

Doc. dr. sc. Krešimir Luetić, dr. med.  
predsjednik Hrvatske liječničke Komore  
ul. Grge Tuškana 37  
10000 Zagreb

Zagreb, 15.2.2023.

Poštovani predsjedniče HLK, cijenjeni kolega Luetić,

obraćam Vam se u vezi najavljenog prosvjeda na Markovu trgu 18. ožujka i poziva građanima da se pridruže. U potpunosti podržavam i pozdravljam korake da se popravi i poboljša hrvatsko zdravstvo i uvjeti rada naših liječnika, ali prema svim obavijestima dostupnim u javnim medijima i na stranicama HLK jasno se vidi kako druga, suprotna, a između redaka zapravo protivnička strana u pregovorima nije oduševljena logično, racionalno i pošteno odrađivati svoj zadatak da organizira kako najlogičnije i najodgovornije treba uistinu pomoći i bolesnicima i liječnicima.

Osobito mi je zadovoljstvo u tom izrazito važnom zadatku vidjeti zajednički nastup Hrvatskog liječničkog šindikata, Hrvatske liječničke komore, Hrvatske udruge bolničkih liječnika, Koordinacije hrvatske obiteljske medicine i Inicijative mladih liječnika. Za sve nas liječnike nadasve je važan zajednički dogovoreni i pripremljeni nastup uz odgovoran aktivan rad navedenih pet liječničkih udruga jer samo na taj način suprotna strana može i morati će razumjeti da su svi poduzeti koraci nas liječnika usmjereni samo jednom jedinom cilju – zajednički poboljšati uvjete rada svih liječnika u našoj nam državi te poboljšati današnje i buduće uvjete rada naših liječnika kao i mogućnosti liječenja naših bolesnika. Žalostan je pak i neuobičajen (na najblaži način izrečeno!) podatak kako u tom nadasve važnom zajedničkom radu i nastupu liječnika ne sudjeluje i još jedna u Hrvatskoj od 1874. godine postojeća liječnička udruga!

Na moju reakciju potakao me je izvrstan uvodnik Liječničkih novina br. 216/2023. „PR magla, aktivizam i neteme“ i Vaše dvije izvrsne upitne rečenice „*Kojim to putem? ... Tko se usuđuje, makar uvijeno, prijetiti liječnicima?*“ i zatim rečenica „*Zar je to put koji je izabrala naša zdravstvena administracija?*“

U vezi Vaših izvrsnih i svima jasnih pitanja kojim to putem, želio bi Vas podsjetiti u uručenju Vam knjizi na jedan raniji „put“ davne 2004. godine, kada je izdana knjiga HRVATSKI LIJEČNIČKI ZBOR: predsjednici od 1874. do 2004. godine. U navedenoj knjizi na stranicama 301-305 zapisano je kako smo se „*mi hrvatski liječnici sudionici 1. Općeg sabora hrvatskih liječnika odazvali pozivu naših udruga da javno raspravimo i obznanimo naše staleške interese*“. U namjeri da se poboljša zabrinjavajuće stanje u zdravstvu i zaustavi degradacija profesije objavljena je Deklaracija u kojoj se kroz 13 točaka traži poboljšanje uvjeta rada liječnika i organizacije zdravstvene službe, poboljšanje uvjeta edukacije, kao i pribavljanje i trošenje sredstava namijenjenih zdravstvu, tj. izravno našim bolesnicima.

Uvjeren sam i imam osjećaj da još i danas, nakon 23 godina, najveći dio zahtjeva iz Deklaracije od 2003. godine, ali i mnogi drugi naknadni zahtjevi u pregovorima sa zdravstvenim službama nije odrađen niti izveden kako bi trebalo, niti završen. Unatoč lošijim iskustvima u ranijim pregovorima u potpunosti Vas i sve suradne liječničke udruge najsrdajnije pozdravljam i podržavam liječnički izrečeno „u strogo indiciranoj“ borbi za naše liječnike i naše bolesnike. Hrabro dalje i puno uspjeha

S poštovanjem, uz kolegijalni pozdrav,

Prof. dr. sc. Dubravko Orlić

